
 

Cilindriskā traukā virs plānas ūdens kārtiņas atrodas ūdens tvaiks, bet virs tvaika virzulis.

 

Nemainīgā temperatūrā lēni pārvietojot virzuli, spiediens p traukā atkarībā no tilpuma V mainās tā, kā 

parādīts grafikā.  

 

a) Kurš grafika posms atbilst virzuļa stāvoklim, kad virzuļa apakšējā mala saskaras ar ūdens 

virskārtu? Paskaidro!    

 

b)  Kurš grafika posms atbilst stāvoklim, kad traukā viss ūdens ir izyvaikojis? Paskaidro!  

 

 

c) Kurš grafika posms atbilst stāvoklim, kad traukā virs ūdens atrodas piesātināts tvaiks? Paskaidro! 

 

d) Kurš grafika posms atbilst stāvoklim, kad traukā ir nepiesātināts tvaiks? 

 

 

e) Piasātinātu tvaiku var pārvērst par nepiesātinātu tvaiku, virzuli pārvietojot........( augšup, lejup )  

 

 


